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ΦΕΚ 2423/29-04-2026 τ. Β  

    

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) «Ο Κινηματογράφος στην Εκπαίδευση:  

Θεωρία και Δημιουργικές Πρακτικές» (ΜΑ in “Cinema in Education: Theory and Creative Practice”) 

του Τμήματος Ψηφιακών Τεχνών και Κινηματογράφου του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών, θα δεχθεί φοιτητές/τριες κατά το Χειμερινό Εξάμηνο του ακαδημαϊκού 

έτους 2026-2027 και καλεί τους/τις ενδιαφερόμενους/ες να φοιτήσουν σε αυτό κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2026-2027 να υποβάλουν την υποψηφιότητά τους καταθέτοντας τα έγγραφα 

που αναφέρονται στη συνέχεια. Το ΠΜΣ έχει πιστοποιηθεί από την ΕΘΑΑΕ.  

  

Το ΠΜΣ «Ο Κινηματογράφος στην Εκπαίδευση: Θεωρία και Δημιουργικές Πρακτικές» έχει διάρκεια 

ενός (1) ακαδημαϊκού έτους χωρίς θερινές διακοπές. Ο χρόνος εκπόνησης της διπλωματικής 

εργασίας περιλαμβάνεται στην ανωτέρω χρονική περίοδο. Για το ακαδημαϊκό έτος 2026-2027 

προβλέπεται η εισαγωγή μέχρι εκατό (100) φοιτητών/τριών.   

  

Η εκπαιδευτική διαδικασία του ΠΜΣ υλοποιείται με μικτό τρόπο (blended learning) με χρήση 

μεθόδων σύγχρονης και ασύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης και με δια ζώσης διδασκαλία 

στο Συγκρότημα Ευρίπου για εργαστηριακά μαθήματα δύο διήμερα (Σαββατοκύριακα) κάθε 

εξαμήνου, σύμφωνα με τη κείμενη νομοθεσία και όσα ορίζονται στον Κανονισμό Εσωτερικής 

Λειτουργίας, στον Ειδικό Κανονισμό για την Εφαρμογή της Ηλεκτρονικής Μάθησης, στον 

Κανονισμό Σπουδών και τον Οδηγό Σπουδών του ΠΜΣ, που είναι διαθέσιμοι στην ιστοσελίδα 

https://edu-cinema.dcarts.uoa.gr   

 

Πρώτη περίοδος υποβολής αιτήσεων: 15 Μαΐου 2026 - 15 Ιουλίου 2026 

Μετά το τέλος της πρώτης περιόδου υποβολής αιτήσεων και κατόπιν της αξιολόγησής τους, 

ενδέχεται να υπάρξει και δεύτερη περίοδος υποβολής.  

  

Σκοπός του ΠΜΣ «Ο Κινηματογράφος στην Εκπαίδευση: Θεωρία και Δημιουργικές Πρακτικές» 

είναι η παροχή συστηματικών γνώσεων εξειδίκευσης στους βασικούς κλάδους των 

κινηματογραφικών και οπτικοακουστικών σπουδών, όπως αυτές συνδυάζονται με την 
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παιδαγωγική επιστήμη, τόσο στον τομέα της θεωρητικής εκπαίδευσης και της επιστημονικής 

έρευνας στον κινηματογράφο, τις ψηφιακές τέχνες και τις επιστήμες της αγωγής, όσο και στον 

τομέα της δημιουργικής έκφρασης, της καλλιτεχνικής πρακτικής, και της εφαρμοσμένης 

εξειδίκευσης.  

 

Συγκεκριμένα το ΠΜΣ επιδιώκει την πολύπλευρη επιστημονική κατάρτιση των 

φοιτητών/φοιτητριών, αλλά και την καλλιέργεια της ελεύθερης, δημιουργικής και κριτικής σκέψης 

στην σύγχρονη καλλιτεχνική πρακτική και τις δυνατότητες εφαρμογής και διδασκαλίας της 

κινηματογραφικής τέχνης και των ψηφιακών τεχνών στην εκπαιδευτική πράξη. Το ΠΜΣ διερευνά 

τα παραπάνω πεδία είτε ως αυτοτελή μαθήματα, είτε ως άξονα που διαπερνά το πρόγραμμα 

σπουδών όλων των σχολικών μαθημάτων, είτε ως περιπτώσεις προγραμμάτων κατάρτισης και 

επιμόρφωσης στην μη τυπική και άτυπη εκπαίδευση. Στο πλαίσιο αυτό, στόχος του ΠΜΣ είναι η 

πολύπλευρη εκπαίδευση των φοιτητών/τριών, έτσι ώστε οι κάτοχοι του απονεμόμενου 

Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών να διαθέτουν θεωρητικές γνώσεις, ψηφιακές δεξιότητες, 

αλλά και εις βάθος κατανόηση της πρακτικής και της θεωρητικής διάστασης της εκπαιδευτικής 

πράξης που αξιοποιεί τις οπτικοακουστικές τέχνες και τα ψηφιακά τεχνολογικά μέσα.  

  

Το ΠΜΣ «Ο Κινηματογράφος στην Εκπαίδευση: Θεωρία και Δημιουργικές Πρακτικές» 

υποστηρίζεται από τις υποδομές και τα εργαστήρια του Τμήματος Ψηφιακών Τεχνών και 

Κινηματογράφου του ΕΚΠΑ, https://www.dcarts.uoa.gr/ergastiria  

  

Δικαίωμα υποβολής αίτησης  

Στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ), «Ο Κινηματογράφος στην Εκπαίδευση:  

Θεωρία και Δημιουργικές Πρακτικές» (ΜΑ in “Cinema in Education: Theory and Creative Practice”) 

γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι ΑΕΙ της ημεδαπής ή αναγνωρισμένων ομοταγών ιδρυμάτων της 

αλλοδαπής. Επιπλέον του αριθμού εισακτέων γίνεται δεκτό ένα (1) μέλος των κατηγοριών Ε.Ε.Π., 

Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π. κατ’ έτος, εφόσον το έργο που επιτελεί στο Ίδρυμα είναι συναφές με το 

γνωστικό αντικείμενο του ΠΜΣ. Γίνονται δεκτοί οι υπότροφοι του ΙΚΥ, οι αλλοδαποί υπότροφοι 

του ελληνικού κράτους, για το ίδιο ή συναφές γνωστικό αντικείμενο με αυτό του ΠΜΣ, εφόσον 

πληρούν τους όρους και τις προϋποθέσεις εισαγωγής στο ΠΜΣ.  

  

Απονεμόμενος Τίτλος  

Το ΠΜΣ απονέμει στους/στις αποφοίτους Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΜΣ) «Ο  

Κινηματογράφος στην Εκπαίδευση: Θεωρία και Δημιουργικές Πρακτικές» (ΜΑ in “Cinema in 

Education: Theory and Creative Practice”). Οι τίτλοι σπουδών απονέμονται από το Τμήμα 

Ψηφιακών Τεχνών και Κινηματογράφου του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.  

  

Φοίτηση – Χρονική Διάρκεια  

Η χρονική διάρκεια φοίτησης στο ΠΜΣ που οδηγεί στη λήψη Διπλώματος Μεταπτυχιακών 

Σπουδών (ΔΜΣ) ορίζεται σε ένα (1) ακαδημαϊκό έτος χωρίς θερινές διακοπές. Ο χρόνος εκπόνησης 

της διπλωματικής εργασίας περιλαμβάνεται στην ανωτέρω χρονική περίοδο. Το ΠΜΣ 

περιλαμβάνει δύο εξάμηνα παρακολούθησης μαθημάτων. Κάθε εξάμηνο σπουδών περιλαμβάνει 

τέσσερα (4) μαθήματα που αντιστοιχούν σε τριάντα (30) ECTS.  

  

https://www.dcarts.uoa.gr/ergastiria


Με το πέρας της διδακτικής περιόδου των μαθημάτων του β’ εξαμήνου, ξεκινάει η εκπόνηση της 

μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας που αντιστοιχεί σε δεκαπέντε (15) ECTS. Η μεταπτυχιακή 

διπλωματική εργασία υποβάλλεται κατά την εξεταστική του Σεπτεμβρίου. Η εξέταση 

πραγματοποιείται μόνο εφόσον ο/η φοιτητής/τρια έχει ολοκληρώσει επιτυχημένα όλα τα 

μαθήματα των δυο εξαμήνων και αμέσως μετά την επαναληπτική εξεταστική του Σεπτεμβρίου. 

Υπό προϋποθέσεις, δίνεται και η δυνατότητα ολιγόμηνης παράτασης στην υποβολή της 

μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας.  

  

Απαιτούμενα έγγραφα και δικαιολογητικά  

1. Αίτηση υπογεγραμμένη μέσω gov.gr (η αίτηση βρίσκεται αναρτημένη ΕΔΩ και στην ιστοσελίδα 

του ΠΜΣ https://edu-cinema.dcarts.uoa.gr/    

2. Αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα  

3. Φωτοτυπία δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου  

4. Αντίγραφο πτυχίου ή βεβαίωση περάτωσης σπουδών και αναγνώριση ακαδημαϊκού τίτλου 

σπουδών της αλλοδαπής  

5. Αναλυτική βαθμολογία προπτυχιακών μαθημάτων  

6. Πιστοποιητικό γλωσσομάθειας αγγλικής γλώσσας επιπέδου Β2 (σύμφωνα με τις διατάξεις 

αναγνώρισης γλωσσομάθειας του ΑΣΕΠ)  

7. Δύο συστατικές επιστολές  

8. Κείμενο προθέσεων ως 300 λέξεις  

9. Επιστημονικές δημοσιεύσεις ή/και καλλιτεχνικό portfolio σε ηλεκτρονική μορφή, εάν 

υπάρχουν  

10. Αποδεικτικά επαγγελματικής ή ερευνητικής δραστηριότητας, εάν υπάρχουν  

11. Πιστοποιητικό ελληνομάθειας ή επαρκής, διαπιστωμένη από την Επιτροπή Επιλογής 

Εισακτέων του ΠΜΣ, γνώση της ελληνικής γλώσσας για αλλοδαπούς υποψήφιους.    

  

Η υποβολή των φακέλων υποψηφιότητας προς το Τμήμα Ψηφιακών Τεχνών και  

Κινηματογράφου του ΕΚΠΑ γίνεται μέσω της διεύθυνσης https://eprotocol.uoa.gr/  

 Συγκεκριμένα, στο πεδίο των αιτήσεων της πλατφόρμας https://eprotocol.uoa.gr επιλέγεται «Α. 

Αιτήσεις προς τις Γραμματείες των Τμημάτων (Φοιτ. Θέματα, κ.α)» και ακολούθως επιλέγεται: 

(05) «Αίτηση υποψηφιότητας σε Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών».  Οι υποψήφιοι 

συμπληρώνουν τα σχετικά πεδία της αίτησης και υποβάλλουν τα προαναφερόμενα δικαιολογητικά 

σε μορφή pdf, χρησιμοποιώντας τα αντίστοιχα πεδία υποβολής της ηλεκτρονικής πλατφόρμας 

https://eprotocol.uoa.gr Επισημαίνεται ότι για την ορθή υποβολή της αίτησης απαιτείται στο πεδίο 

«Γραμματεία του Τμήματος» να επιλεγεί «Ψηφιακών Τεχνών και Κινηματογράφου» και στο 

πεδίο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών να συμπληρωθεί «Ο Κινηματογράφος στην 

Εκπαίδευση: Θεωρία και Δημιουργικές Πρακτικές». Όσα από τα παραπάνω δικαιολογητικά δεν 

αναρτώνται μέσω διακριτού πεδίου της αίτησης του e-protocol, θα πρέπει να διαμορφωθούν σε 

ενιαίο αρχείο pdf και να αναρτηθούν μέσω της επιλογής «Λοιπά». Στο πεδίο «Παράρτημα 

Αίτησης/Αίτηση», οι υποψήφιοι υποβάλλουν συμπληρωμένο το έντυπο αίτησης που διατίθεται 

μέσω της ιστοσελίδας του ΠΜΣ https://educinema.dcarts.uoa.gr/  

 

 Ενδιαφερόμενοι που αντιμετωπίζουν δυσκολία πρόσβασης στο https://eprotocol.uoa.gr 

μπορούν να επικοινωνούν μέσω του e-mail edu-cinema@dcarts.uoa.gr ή τηλεφωνικά με τη 

Γραμματεία του ΠΜΣ: 22280-21880 (καθημερινά από 12:00 έως 14:00).  

gov.gr
http://gov.gr/
https://docs.google.com/document/d/1PsOmqR9-TqnXpnWuW1rFV-KK_MTgKFFr/edit?usp=sharing&ouid=102155611823597132183&rtpof=true&sd=true
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Διαδικασία αναγνώρισης ακαδημαϊκού τίτλου σπουδών της αλλοδαπής  

Για τους/τις φοιτητές/τριες από ιδρύματα της αλλοδαπής, που δεν προσκομίζουν πιστοποιητικό 

αναγνώρισης ακαδημαϊκού τίτλου σπουδών από τον Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π., ακολουθείται η ακόλουθη 

διαδικασία: η Συνέλευση του Τμήματος ορίζει Επιτροπή αρμόδια να διαπιστώσει εάν ένα ίδρυμα 

της αλλοδαπής ή ένας τύπος τίτλου ιδρύματος της αλλοδαπής είναι αναγνωρισμένα. Η Επιτροπή 

ελέγχει εάν ένα ίδρυμα της αλλοδαπής ή ένας τύπος τίτλου ιδρύματος της αλλοδαπής 

συμπεριλαμβάνονται στο σχετικό Μητρώο των αλλοδαπών ιδρυμάτων που τηρεί και 

επικαιροποιεί ο Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. Αν το ίδρυμα της αλλοδαπής ανήκει στον κατάλογο ιδρυμάτων του 

άρθρου 307, του Νόμου 4957/2022, τότε ο υποψήφιος υποχρεούται να προσκομίσει βεβαίωση 

τόπου σπουδών, η οποία εκδίδεται και αποστέλλεται από το πανεπιστήμιο της αλλοδαπής. Αν ως 

τόπος σπουδών ή μέρος αυτών βεβαιώνεται η ελληνική επικράτεια, ο τίτλος σπουδών δεν 

αναγνωρίζεται, εκτός αν το μέρος σπουδών που έγιναν στην ελληνική επικράτεια βρίσκεται σε 

δημόσιο Α.Ε.Ι.  

  

Διαδικασία Επιλογής Μεταπτυχιακών Φοιτητών/τριών  

Η αξιολόγηση των υποψηφίων και η επιλογή των εισακτέων γίνεται με βάση τα ακόλουθα 

κριτήρια:  

- Βαθμός πτυχίου (ποσοστό 20%)  

- Κατοχή μεταπτυχιακού διπλώματος (ποσοστό 10%)  

- Κατοχή διδακτορικού διπλώματος (ποσοστό 10%)  

- Πιστοποιημένη γνώση άλλων ξένων γλωσσών εκτός της αγγλικής (ποσοστό 5%)  

- Επαγγελματική δραστηριότητα σχετική με το αντικείμενο του ΠΜΣ (ποσοστό 15%  

- Επιστημονικές δημοσιεύσεις ή/και καλλιτεχνικό portfolio (ποσοστό 15%)  

- Συστατικές επιστολές (ποσοστό 10%) - Κείμενο προθέσεων (ποσοστό 15%)  

  

Με βάση τα συνολικά κριτήρια, η Επιτροπή Επιλογής εισακτέων, η οποία αποτελείται τουλάχιστον 

από τρία μέλη Δ.Ε.Π. που έχουν αναλάβει διδακτικό έργο στο ΠΜΣ και έχουν οριστεί από τη 

Συνέλευση του Τμήματος, καταρτίζει τον πίνακα αξιολόγησης των φοιτητών/τριών και τον 

καταθέτει στη Συντονιστική Επιτροπή (Σ.Ε.) του ΠΜΣ, η οποία τον καταθέτει προς έγκριση στη 

Συνέλευση. Οι επιτυχόντες/ουσες εγγράφονται στη Γραμματεία του ΠΜΣ εντός της προθεσμίας 

που ορίζεται από τη σχετική απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος.   

  

Σε περίπτωση ισοβαθμίας (με μαθηματική στρογγυλοποίηση στην ακέραιη μονάδα της κλίμακας 

100), εισάγονται οι ισοβαθμούντες υποψήφιοι, σε ποσοστό που δεν υπερβαίνει το 10% του 

ανώτατου αριθμού εισακτέων. Σε περίπτωση μη εγγραφής ενός ή περισσοτέρων φοιτητών/τριών, 

καλούνται να εγγραφούν στο ΠΜΣ οι τυχόν επιλαχόντες/ουσες, με βάση τη σειρά τους στον 

εγκεκριμένο αξιολογικό πίνακα.  

  

Υποχρεώσεις φοιτητών/τριών – Τέλη Φοίτησης  

Η παρακολούθηση του Προγράμματος για λήψη ΔΜΣ, συνεπάγεται καταβολή τελών φοίτησης που 

ανέρχονται στο ποσό των τριών χιλιάδων εννιακοσίων ευρώ (3.900€) Ωστόσο για όσους/ες 

κάνουν αίτηση την πρώτη περίοδο των εγγραφών (15 Μαϊου-15 Ιουλίου 2026) και γίνουν 

αποδεκτοί, παρέχεται έκπτωση και τα συνολικά δίδακτρα ανέρχονται στο ποσό των τριών 

χιλιάδων πεντακοσίων ευρώ (3.500 €).  



Η καταβολή των διδάκτρων γίνεται σε τέσσερις δόσεις σε συγκεκριμένες ημερομηνίες από την 

εγγραφή ως την ορκωμοσία. Η πρώτη δόση με την οποία κατοχυρώνεται η θέση ανέρχεται στα 

πεντακόσια ευρώ (500 €) και δεν είναι επιστρεπτέα, εκτός και αν ο/η φοιτητής/τρια υπάγεται στις 

διατάξεις του  επόμενου άρθρου.   

Απαλλαγή από τα τέλη φοίτησης  

Απαλλάσσονται από τα τέλη φοίτησης, οι φοιτητές/τριες ΠΜΣ, που πληρούν τα οικονομικά ή 

κοινωνικά κριτήρια και τις προϋποθέσεις αριστείας κατά τον πρώτο κύκλο σπουδών, σύμφωνα με 

την ισχύουσα νομοθεσία. Η απαλλαγή αυτή παρέχεται για τη συμμετοχή σε ένα μόνο ΠΜΣ. Σε 

κάθε περίπτωση, οι απαλλασσόμενοι/ες φοιτητές/τριες δεν ξεπερνούν το ποσοστό του τριάντα 

τοις εκατό (30%) του συνολικού αριθμού των φοιτητών/τριών που εισάγονται στο ΠΜΣ ανά 

ακαδημαϊκό έτος.  
  

Η αίτηση για απαλλαγή από τα τέλη φοίτησης υποβάλλεται μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας 

επιλογής των φοιτητών/τριών των ΠΜΣ. Η οικονομική κατάσταση υποψηφίου/ας σε καμία 

περίπτωση δεν αποτελεί λόγο μη επιλογής σε ΠΜΣ. Δεν δικαιούνται απαλλαγή όσοι λαμβάνουν 

υποτροφία από άλλη πηγή, ούτε οι πολίτες χωρών εκτός Ε.Ε.  

 

Η εξέταση των κριτηρίων περί απαλλαγής από τα τέλη φοίτησης πραγματοποιείται από τη 

Συνέλευση του Τμήματος και εκδίδεται αιτιολογημένη απόφαση περί αποδοχής ή απόρριψης της 

αίτησης. Εφόσον η ισχύουσα νομοθεσία θέτει ηλικιακό κριτήριο, συνιστάται, για λόγους χρηστής 

διοίκησης και ίσης μεταχείρισης, ως ημερομηνία γέννησης των φοιτητών/τριών να θεωρείται η 

31η Δεκεμβρίου του έτους γέννησης.  

 

Τα μέλη των κατηγοριών Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π., Ε.Τ.Ε.Π., που γίνονται δεκτά ως υπεράριθμοι 

μεταπτυχιακοί φοιτητές  σύμφωνα με τη διάταξη 4.3 του παρόντος κανονισμού, απαλλάσσονται 

από την καταβολή διδάκτρων.  Σε περίπτωση που φοιτούν ταυτόχρονα σε ΠΜΣ του Ιδρύματος 

μέλη της ίδιας οικογένειας μέχρι β΄ βαθμού συγγένειας εξ αίματος ή εξ αγχιστείας παρέχεται 

μείωση στα καταβαλλόμενα τέλη φοίτησης κατά 50%.   

  

Το δικαίωμα δωρεάν φοίτησης σε ΠΜΣ ρυθμίζεται από τις διατάξεις του αρ. 86 του Ν. 4957/2022 

(ΦΕΚ 141/2022, τ. Α), όπως εκάστοτε ισχύει. Το εθνικό διάμεσο διαθέσιμο ισοδύναμο εισόδημα 

για τη χορήγηση δικαιώματος δωρεάν φοίτησης σε Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών Α.Ε.Ι. 

κατά το ακαδημαϊκό έτος 2026-2027 έχει καθοριστεί με το ΦΕΚ 2124/9-4-2026 τ. Β.  

  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αναζητήσουν πληροφορίες στη 

ιστοσελίδα του ΠΜΣ https://edu-cinema.dcarts.uoa.gr  ή να αποστείλουν email στη διεύθυνση 

edu-cinema@dcarts.uoa.gr  ή να απευθυνθούν τηλεφωνικά στη  

Γραμματεία του ΠΜΣ: 22280-21880 (καθημερινά από 12:00 έως 14:00).  
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